

法机构向包括美国总统特朗普在内的36人发出逮捕令，美国总统特朗普是头号“通缉犯”，即使他的任期结束，伊朗也将继续提起公诉。

伊朗司法机构称苏莱曼尼之死是“谋杀”和“恐怖主义行为”，并请求国际刑警组织对36人发布“红色通缉令”。据悉，这份36人名单上还有部分以色列、英国的官员和情报人员的名字。尽管国际刑警组织以“不干涉政治”为由拒绝了这一请求，对特朗普也不会产生任何司法影响，但伊朗试图借助国际组织，利用美国常用的方式对付美国。

伊朗裔美国人全国委员会高级研究员阿萨尔·拉德说，在美国认为合适的时候，就会忽视国际义务和法律；当想要证明有理由针对其眼中的“敌人”时，就会利用全球体系寻求合法性，从这个意义上说，伊朗的举动似乎更倾向于激起外界的反应。

对于伊朗的这一大胆的政治举动，美国官方有意淡化。6月29日当天，美国伊朗事务特别代表胡克称此举是“政治噱头，没人会当真。”但伊朗的举动确实引起了美国舆论对美伊关系及美国外交政策的审视。

自从苏莱曼尼被暗杀后，美伊关系降到冰点。当时，特朗普宣称，苏莱曼尼要对数百名美国人员的死亡负责，并正在策划“一场即将到来的袭击”。伊朗则向驻有美军的伊拉克军事基地发射弹道导弹，还以颜色。这一事件导致地区局势紧张、油价飙升，也将美国和伊朗几乎推到战争边缘。问题是，半年过去了，美国尚未提供令人信服的证据，这就相当尴尬了。

伊朗展开了调查和报复。6月上旬，一位名为马哈穆德·穆萨维·马

商人出身的特朗普更加注重眼前的现实利益，这可能导致他的格局相对狭隘，甚至牺牲了美国的长远利益。而特朗普上台后的一系列“骚操作”，不断“退群”，对国际秩序最直接的影响就是美国领导力的下降。

吉德的男子因为搜集苏莱曼尼将军所在地的数据并将其提供给外国人而被伊朗处决。伊朗司法机构发言人表示，马吉德与以色列摩萨德、美国中情局都有联系。

美国的打压仍在继续。6月30日，美国国务卿蓬佩奥在联合国安理会上寻求延长对伊朗武器禁运，并威胁推动恢复联合国对伊全部制裁。这一做法遭到中俄伊法等多国的一致反对。

根据安理会第2231号决议，对伊朗的武器禁运将在今年10月到期，这是伊核协议内容的一部分。虽然美国在2018年退出该协议并恢复对伊朗的制裁，但华盛顿试图利用法律漏洞，威胁说如果不延长对伊武器禁运，将考虑推动恢复联合国对伊全部制裁。

值得注意的是，在蓬佩奥大放厥词之后，几乎所有与会代表都敦促美国在行动和言论上保持克制。美国的盟友虽然支持延长对伊武器禁运，但却反对对德黑兰实施新制裁。从这一点来说，特朗普政府对于伊朗的“任性”需要收敛一下了。

“对国家安全就是一种威胁”

当下美伊剑拔弩张的关系，更像是美国混乱外交政策的缩影，而特朗普就是混乱的源头。

前美国总统国家安全事务顾问

博尔顿在他的新书里称，美国外交政策中最重要的裂痕是“特朗普与特朗普之间的分歧”，博尔顿写道：

“他（特朗普）的想法就像是一片群岛中的点点岛屿，让我们其余的人去领悟或去制定政策。”这几年的美国外交实在是乏善可陈，美国与一些国家的交往，包括首脑会晤，被博尔顿披露得一无是处，变成了特朗普缺乏战略远见和美国原则立场，时时处处为个人利益进行各种交易和做秀的证据和笑料。

近年来，美国当局在俄罗斯、伊朗、委内瑞拉、叙利亚、阿富汗、土耳其和中东等一系列双边关系和地区问题上，一直都在根据自己的战略、需要和一厢情愿胡乱出牌，但华盛顿除了作“秀”，发出一些强硬偏激的言论，或者采取了引发更大仇恨的“斩首行动”外，实际上任何一个问题或任何一个双边关系也没有处理好。

从某种意义上来说，特朗普更像一个自负的富人，而不是一个职业政客，从他处理日常外交事务的“随性”可见一斑。

6月29日，美国《纽约时报》报道称，据美国情报机构两名消息人士透露，关于俄罗斯间谍组织向阿富汗塔利班激进分子提供“赏金”以击杀美军和国际联军的调查从去年就已展开，今年2月底情报机构就将调查情况在给特朗普的每日简报中作了汇报。但特朗普有“忽略”每日